FACTORES PRODUCTIVOS: 
· Tierra

Como hay un stock finito, cuanto menos tierra quede, más alta será la renta. Cuando aumenta la demanda de ByS, aumenta la demanda de tierra              Aumenta la renta!
· Trabajo

Demanda Laboral: de parte de las empresas que buscan empleados
Oferta Laboral: de parte de los hombres que ofrecen su fza. De trabajo.

El empleado toma empleados en la medida que necesite producir (no porque sean baratos). Por lo tanto, no sirve bajar salarios para llegar al equilibrio.

· Capital

La oferta de capital no es rígida: depende de la emisión de dinero. La cantidad demandada cambia en relación al cambio de precio. 

Hay bienes más sensibles que otros. EJEMPLO: si el pan baja de precio, la demanda sube pero no mucho (porque es un bien prescindible). Si el jabón en polvo baja de precio, la demanda subirá considerablemente (xq es un bien imprescindible, acumulable, etc).       elasticidad precio (EP)
La demanda del FP es una demanda derivada de la demanda de ByS.

ELASTICIDAD PRECIO (EP): es un coeficiente obtenido a partir de las variaciones porcentuales de la cantidad demandada sobre la variación porcentual del precio. Siempre da negativo! Por lo tanto, el signo no importa.
INELASTICIDAD: Es cuando la variación de la cantidad demandada es MENOR a la variación del precio. 

La demanda va tendiendo a la rigidez, cuando es totalmente rígida es PERFECTAMENTE INELÁSTICA.

ELASTICIDAD: Es cuando la variación de la cantidad demandada es MAYOR a la variación del precio. 

DEMANDA UNITARIA: la variación de la cantidad demandada varía IGUAL a la variación del precio.

Demanda inelástica: EP < 1

Demanda perfectamente inelástica: EP = 0

Demanda elástica: EP > 1

Demanda Unitaria: EP = 1
ELASTICIDAD CRUZADA: cómo cambia la cantidad demandada con respecto del precio de otro bien. Con este resultado voy a saber si se trata de bienes sustitutos o complementarios. Ahora sí me importa el signo. 

Bienes Sustitutos: EC > 0  (Ej: carne o pollo)
Bienes Complementarios: EC < 0 (Ej: Autos & nafta)

Bienes Independientes: EC = 0 (medias & zapallos)

ELASTICIDAD INGRESO (EY): determina si un bien es       inferior









     Normal       de lujo









                      Imprescindible
EY es positiva           el bien es NORMAL  






        EY > 1 : bien DE LUJO







        EY < 1 : bien IMPRESCINDIBLE

EY es negativa          el bien es INFERIOR

Las empresas estudian la elasticidad, porque un productor gana cuando VENDE, no cuando OFRECE. El límite de la oferta es la demanda. 

INGRESO TOTAL DEL PRODUCTOR (IT) = P . Q

Cuando un productor vende un bien cuya demanda es elástica con respecto al precio, una baja de precio le generará un aumento en sus ingresos, ya que el aumento en la cantidad demandada va a ser mayor a la baja del precio. 

EP > 1 y ↓p  entonces el Ingreso Total AUMENTA (vendo más)

EN CAMBIO si EP>1 y ↑p, entonces el Ingreso Total BAJA (vendo menos)
Esto siempre se va a dar en cuando la demanda sea ELÁSTICA. En el caso de que la demanda sea INELÁSTICA, nunca se van a hacer rebajas.

COSTOS DE PRODUCCION

La oferta depende de los costos de producción. Para maximizar beneficios:

· NO elevar los precios (nadie compra…)

· Minimizar costos

Costos es DISTINTO a Gastos

A partir de los costos tengo una retribución (es recuperable), el gasto NO (ej: impuestos). 

Costos 

1. FIJOS: no varía cuando varía el nivel de producción (ej: alquiler)

2. VARIABLE: varía cuando varía el nivel de producción

COSTO TOTAL = COSTO FIJO + COSTO VARIABLE
         CT              =          CF         +              CV

COSTO MEDIO: costo por unidad de producción
CMeT =   CT    =        CF + CV
 
      Q               Q
COSTO FIJO: es una costante independiente de la cantidad de producción. El Costo Fijo Medio Total (CFMeT) es decreciente porque varía según la cantidad de producción.
COSTO MARGINAL (lo adicional) =   diferencia del costo total






       Diferencia de cantidad


Al comenzar a producir, lo que más pesa son los costos fijos, porque empiezo a producir menos. A medida que aumento mi producción, los costos variables pesarán más que los costos fijos.

El punto ideal para producir es aquel con el menor costo posible, ahí donde se unen el costo marginal y el costo medio total. 

Si hay más demanda, por qué no producir más? Porque eso significa un aumento de costos. No siempre producir más da ganancia. La oferta depende de los costos y de los beneficios del productor. El productor va a querer situarse donde tenga más beneficio. Más allá de ese punto, se achica el beneficio, por eso para maximizar ganancias se minimizan costos!
MERCADO DE COMPETENCIA PERFECTA (MCP)

5 condiciones:

a) Atomización (los componentes del mercado son muchos y pequeños y no pueden influenciar al precio por si solos).

b) Producto Homogéneo (no hay diferencias)

c) Precio Único

d) Libre Movilidad de FP

e) Transparencia (todos sabemos lo que hacen todos).

La Competencia Perfecta no existe. Siempre un producto va a querer marcar una diferencia de precios para separarse             SEGMENTAR LOS MERCADOS!

Estos productos trabajan con los costos, porque el precio está dado. Como los productos son iguales en el mercado, no se puede cambiar el precio (Ej: cereales).

MERCADO DE COMPETENCIA IMPERFECTA(MCI)

· Monopolio (1 solo oferente. Ej: teléfono, gas, luz). No tienen poder absoluto en el precio, porque uno puede no pagar. Son menos rentables que el MCP, donde son ineficientes, pero hay condiciones que favorecen su aparición como las economías de escala, las patentes y las concesiones del estado).

· Monopsonio (1 solo demandante)

· Oligopolio (pocos productores). Los productores son independientes. La actuación de uno depende de la actuación del otro. Ej: cigarrillos, coca & pepsi)

· Duopolio (2 productores). Evitan la competencia y la interdependencia acordando. Esta colusión está prohibida, ya que actuan como monopolios, entonces generalmente se da de forma tácita.

· Competencia Monopolistica: son mercados con características del MCP y del monopolio
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· HOLDING: es un grupo que tiene muchas empresas que producen productos distintos. Diversifican su producción (Ej: Grupo Clarín)

· CARTEL: organización donde se acuerdan las cuotas de producción y precios (OPEP). Los oligopolios, cuando practican colusión, actúan como cartel.










